

Любовь, побеждающая страх

Лк.19:1-10

«¹Потом Иисус вошел в Иерихон и проходил через него. ²И вот, некто именем Закхей, начальник мытарей и человек богатый, ³искал видеть Иисуса, кто Он, но не мог за народом, потому что мал был ростом. ⁴И, забежав вперед, взлез на смоковницу, чтобы увидеть Его, потому что Ему надлежало проходить мимо нее. ⁵Иисус, когда пришел на это место, взглянув, увидел его и сказал: “Закхей! Сойди скорее, ибо сегодня надобно Мне быть у тебя в доме”. ⁶И он поспешно сошел и принял Его с радостью. ⁷И все, видя то, начали роптать и говорили, что Он зашел к грешному человеку. ⁸Закхей же, став, сказал Господу: “Господи! Половину имущества моего я отдам нищим и, если кого чем обидел, воздам вчетверо”. ⁹Иисус сказал Ему: “Ныне пришло спасение дому сему, потому что и он сын Авраама; ¹⁰ибо Сын человеческий пришел взыскать и спасти погибшее”».

Каждая встреча Иисуса Христа, записанная в Новом Завете — это встреча с Божьей любовью и мудростью, соприкосновение со светом неба и с трепетной надеждой на самое лучшее, что может ожидать человека. Встречаясь с греховным и мерзким в этой жизни, мы пачкаем свои души, но всякая встреча со Словом Божьим незримо дарит нам встречу с небесным светом, очищает души и наполняет их присутствием Господа. Встреча с прекрасным никогда не надоедает: прекрасную музыку хочется слушать всегда; на прекрасную картину нельзя наглядеться; к прекрасным мыслям всегда есть устремление души; прекрасные поступки всегда возвышают и отдельного человека, и человечество вообще. *«Прекрасное — это законченное выражение добра, добро же — законченное выражение прекрасного»*, — говорил индийский писатель *Рабиндранат Тагор* (1861–1941). Мы очень нуждаемся в чистоте и красоте души и духа, потому что Бог изначально, при сотворении человека, вложил это в нашу природу и питает нас только совершенным. Бог дает все лучшее. И даже тогда, когда мы делаем что-то доброе, мы не должны думать, что это от нас и присваивать себе то, что дал нам Господь по милости через Его дары. Слово Божье нам говорит: **«Не обманывайтесь, братья мои возлюбленные: всякое даяние доброе и всякий дар совершенный нисходит свыше, от Отца светов, у Которого нет изменения и ни тени перемены»** (Иак.1:16,17). Бог есть совершенство, красота, любовь, истина и источник всего прекрасного. Душа человека, отделенная от своего Творца, всегда будет тосковать по Богу. *Блаженный Августин* (354–430) в своем обращении к Богу сказал: *«Ты для Себя сотворил нас, и поэтому наши сердца ищут покоя до тех пор, пока не находят его в Тебе»*. Не случайно псалмопевец Давид восклицает: **«Одного просил я у Господа, того только ищу, чтобы пребывать мне в доме Господнем во все дни жизни моей, созерцать красоту Господню и посещать храм Его»** (Пс.26:4). Жаждающие совершенного всегда будут искать источник совершенства, а он — в Боге, Который хочет дать нам полноту Своих благ и изменить нас, он — во Христе, Который ищет встречи с тем, кто желает измениться. И в этом поиске, в этой жажде совершенства сокрыт один из великих секретов счастья, о чем Христос сказал: **«Блаженны**

нищие духом, ибо их есть Царство Небесное» (Мф.5:3).

Как встреча Христа с Закхеем изменила коренным образом жизнь этого богатого таможенника и указала истинные богатства и ценности, точно также встреча каждого человека с Господом через Его Слово, через Писание и сегодня может изменить его сердце. Слово Божье может изменить и тебя, дорогая душа, потому что Бог силен в Своем желании возродить в тебе все небесное, заложенное от Бога, возродить образ Божий в тебе, если ты не противишься, и возродить тебя для новой жизни **«словом истины, чтобы нам быть некоторым начатком Его созданий» (Иак.1:18).**

Это Слово Божье особенно ценно для тех, кто жаждет придти к Богу. Здесь даны три основных шага, которые должен сделать человек, чтобы придти к Господу и жить иной жизнью — жизнью веры, жизнью, наполненной целью и смыслом, полнотой и радостью.

Чтобы найти Христа, надо искать Его; чтобы увидеть Христа, надо подняться выше толпы; чтобы быть со Христом и иметь Его в сердце, надо принять Его верой с радостью через покаяние и оставить прежнюю греховную жизнь, сотворив достойные плоды покаяния.

1. Первый шаг: чтобы найти Господа, надо искать Его.

Мы видим, как Закхей искал Господа, искал встречи с Ним. **«Искал видеть Иисуса, Кто Он».** Невозможно найти совершенное, если не ищешь и не прилагаешь усилия. Вокруг нас полно обыденного, но, чтобы иметь нечто большее, надо поискать и приложить усилия. То, что легко дается, имеет низкую ценность. Там, где нет поиска, там нет и находок. Там, где нет поиска небесного, все упирается в земное. Божья вера и поиск этой веры всегда давал людям чудесные открытия, но мы знаем, что неверие и безбожие никогда не приводили к совершенству. Если быть честными, то остается только ужасаться от того, *что принесло людям неверие.* Это — обесценивание человека, захват заложников и торговля людьми как самая выгодная и денежная сделка; террор, войны и насилие; разрушение семей; процветание развлечений, проституции и наркомании; возведение в норму закона греховных извращений, однополых браков; безумие от богатства одних и умирание от нищеты и голода других. Разве не являются эпидемии, новые болезни и стихийные бедствия Божьими судами и напоминанием человечеству о том, что пути безбожия ведут к гибели? Люди ничего хорошего не имеют от своего неверия. Не Бог виноват в этом, а сами люди. Как выйти из этого порочного круга, как вырваться из суеты сует, как изменить свою жизнь? Выйти из неверия можно только поиском веры, поиском Бога, Который Один только и может дать этот дар. Господь Иисус Христос говорит: **«Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам; ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и сущащему отворят» (Мф.7:7,8).** Бог создал человека по образу и подобию Божию, и сказал, что **«не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божьих» (Мф.4:4).** Душа человека должна питаться духовным и небесным, а потому она никогда не может быть удовлетворена только материальным, она никогда не будет иметь покоя без веры в Бога и без мира с Ним. Святитель епископ Феофан писал: *«Жажда Бога! Она выражается во всеобщем стремлении ко всесовершенному благу и яснее видна также во всеобщем недовольстве ничем материальным... Ничто материальное не может удовлетворить нашего*

духа. От Бога нисшедши, Бога он ищет, Его вкусить желает и, пребывая в живом с Ним союзе и сочетании, в Нем успокаивается. А пока этого не достигнет, покоя иметь не может. Сколько бы не имел кто материальных вещей и благ, все ему мало. Ищут и находят, но, нашедши, бросают, и снова начинают искать, чтобы и то, нашедши, также бросить. Так без конца. Это значит, что ищут не того и не там. Не показывает ли это осязательно, что в нас есть сила, влекущая нас от земли и от земного к небесному?» Не показывает ли это, что «все наши поиски души являются поисками потерянного рая?». Но, чтобы найти его, нужно его искать, и искать старательно, прилежно, с дерзновением. Бог всегда ищет нас, Он никогда не может разочаровать тех, кто Ему доверяется. Божья помощь всегда рядом, но дается она только тем, кто ищет, как и сказано в Слове Божьем «**и ищущим Его воздает**» (Евр.11:6), а в переводе Библии короля Иакова сказано «воздает ищущим Его **с тщанием**», т.е. с великим старанием, с неотступностью. Так жаждал встречи со Христом праведный Симеон, который сказал в благоговейной радости: «**Ибо видели очи мои спасение Твое**» (Лк.2:30). Так искали Христа пастухи, которые не удовлетворились видением Ангелов, но сказали: «**Пойдем в Вифлеем и посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь**» (Лк.2:15). Так искал Христа Закхей — «**начальник мытарей и человек богатый**». Он жил и трудился в Иерихоне, который был богатым городом и важным центром, контролирующим дороги, ведущие в Иерусалим, и переправу через Иордан. Через этот город проходило много людей, с которых взимали таможенную пошлину. Иерихон приносил много доходов казне и приносил много доходов мытарям, т.е. сборщиком налогов. Сборщики налогов много денег присваивали себе, а поскольку Закхей был начальником мытарей, то он как влиятельный чиновник скопил себе большое состояние, конечно же в основном незаконными методами. Закхей слышал о Христе разные мнения и решил увидеть Его сам, чтобы лично узнать «**кто Он**». Многие люди судят о других личностях по слухам, по мнению других, но Закхей искал Христа сам, чтобы иметь личную встречу и личное мнение. Мне всегда жаль людей, которые не имеют своего мнения, которые ничего не ищут, которые, как «премудрый пескарь» боятся куда-то выйти и что-то изменить. Мне жаль людей, которые не знают Христа и не имеют радости веры, и мимо которых проходит самое главное. Мне жаль людей, которые довольны собой и своим несовершенством, и не хотят взять то, что хочет дать Бог, даже не хотят сделать попытку. Писание призывает всех: «**Вкусите, и увидите, как благ Господь! Блажен человек, который уповает на Него!**» (Пс.33:9). Не будьте лежачим камнем, под который не потечет вода, сделайте хоть какое-нибудь усилие, чтобы хоть чуть-чуть прикоснуться к совершенству, не бойтесь того, что несет вам блага! Закхей искал этой встречи, искал не из любопытства, а из потребности души что-то изменить в своей жизни. Если бы это было простое любопытство, то он бы не отдавал нищим половину своего имущества. Казалось, что Закхей имел все материальное для жизни, но он не имел душевного покоя, он не имел уважения многих соотечественников и других людей, потому что обирал их, он не имел мира в сердце, его жизнь была пустой, он жил только для себя. Но он искал Господа, он искал избавления души от гнета грехов. С одной стороны его сдерживало мнение многих, что «**из Назарета может ли быть что доброе?**»

(Ин.1:46), а с другой стороны он слышал о многих благодеяниях Христа, и совесть подсказывала ему: **«Пойди и посмотри»** (Ин.1:46). Чтобы услышать истину, надо желать ее и стремиться уметь слушать; чтобы увидеть прекрасное, надо захотеть этого и искать. Человек чаще всего слышит только то, что хочет услышать, и видит только то, что хочет увидеть. Потому у нас так много людей, боящихся истины и убегающих от любящего Господа. Открой глаза, дорогой друг, пойдя и посмотри сам и имей свое мнение. Пойди и посмотри, встреться лично и испытай. Пойди и посмотри, как преображаются души, как изменяются семьи, как становятся послушными дети, как алкоголики бросают пить, как люди изменяют свое отношение к другим людям. Пойди и посмотри, как Бог касается сердца каждого человека, утирает его слезы, утешает и дает радость и надежду. Пойди и посмотри, как Христос прощает самые мерзкие грехи, как Он слышит каждого и отвечает каждому, не пренебрегая никем: ни мытарем, ни грешником, ни богатым, ни бедным. Закхей нашел Христа, потому что искал Его. Он сделал первый шаг: **чтобы найти Христа надо искать Его, надо искать совершенное, искать изменение своей жизни к лучшему.** И тогда, если вы ищите Господа, Он обязательно найдет вас. *Важно не упустить момент, когда Господь близко, когда о Нем говорят и призывают прийти к Нему, когда все желают вам добра, спасения и молятся за вас, когда трепещет сердце от осознания величия выбора.* **«Ищите Господа, когда можно найти Его; призывайте Его, когда Он близко»**, — сказано в Книге пророка Исаии (Ис.55:6). Бог всегда ищет сердца людей, жаждущих милости. Господь желает от людей, **«дабы они искали Бога, не ощутят ли Его, и не найдут ли, хотя Он и не далеко от каждого из нас»** (Деян.17:27). Закхей искал Христа, когда Он был рядом, когда **«Иисус вошел в Иерихон и проходил через него»**.

2. Закхей сделал также второй важный шаг навстречу Христу: чтобы увидеть Христа надо подняться выше толпы.

Это один из самых *сложных* шагов. Увидеть Христа Закхею мешали, как ни странно, люди, толпа, заграждающая собой Христа. **«Он не мог (видеть) за народом, потому что был мал ростом»**. Так часто бывает, что люди могут заградить Христа, если не подняться чуть выше, не подняться выше их мнений и предрассудков, не подняться выше привычных поступков и ценностей. Большинство людей, не знающих истину, мешают другим увидеть истину. Те, кто знает истину и кто имеет любовь к Богу и мир с Ним, всегда будут указывать дорогу ко Христу. И физический рост ищущего тогда не имеет значения. Но те, кто духовно слепы, кто не знает Христа, кто идет в толпе по привычному, широкому пути и ищет хлеба и зрелищ, всегда будут заслонять собой Христа для других. Если люди не имеют живой веры и не любят Господа, то их религиозные порывы будут лицемерными, как у фарисеев, о которых Иисус Христос сказал: **«Ибо сами не входите и хотящих войти не допускаете»** (Мф.23:13). Разве не духовно слепые люди сдерживают других людей на пути ко Христу и разве не они говорят: **«Ты идешь в церковь? Ты делаешь это в 21-м веке, в веке развития науки и техники? Ты идешь к этим недалеким людям и предаешь традиции наших отцов и дедов?»** Это типичная отговорка. Если у отцов и дедов была живая истинная вера, то ничего предавать не придется, а придется только обновить веру и вернуться к добрым истокам. Но, если веры не было, а были языческие

традиции и ложное поклонение, то надо тогда подняться выше предрассудков и послушать Слово Божье, отдав предпочтение вечным истинам, а не человеческим привычкам. Деда и прадеды не должны стать выше Бога, их традиции и заблуждения не должны заградить истины Христа. Не услышав слов Христа и ограждая себя от них, ты, дорогой друг, никогда не достигнешь неба, потому что **«вера от слышания, а слышание от Слова Божия»** (Рим.10:17). Многих сдерживают предрассудки; многих — мнения и осуждения людей; многих — боязнь потерять положение в обществе; многих — беспечность, лень и нежелание задумываться о том, что будет потом, после смерти и даже, что будет завтра; многих — желание погрешить и насладиться грехом. Один солидный человек так сказал мне после долгой беседы и моего предложения принять Господа: *«Я понимаю, что вы правы, что вы верите по Библии, но я так сейчас пока не могу, мое положение в обществе не дает мне сегодня возможности перейти границу, верить так, как вы, и подставить себя под удар»*. Такие мысли — это обман, который не дает человеку иметь правильное положение перед Богом. Такая логика равносильна тому, что я не принимаю царя, чтобы не обидеть его придворных. В этом-то и состоит выбор и в этом проявляется неверность Господу, когда Его воля и Он Сам ставятся ниже мнения людей. Если человек желает придти ко Христу и попасть в Царство Божие, то ему надо подняться выше обыденного мнения общества и сделать шаг наверх, перешагнуть планку человеческих устоев и приблизиться к Божьим ценностям. В противном случае этот момент встречи со Христом может не наступить никогда. Если не искать совершенства во Христе, если не подниматься над серостью грешного мира, то ценности греховного мира «пропитывают» нас, и мы добро можем называть злом, а зло — добром. Гордость, тщеславие, зависть, своеволие, эгоизм, жажда развлечений и роскоши часто становятся идеалом человека, тогда как любовь, святость, мир в душе, доброта, чистота, забота о ближнем, милость и прощение теряют свое обаяние и красоту и отбрасываются на свалку ненужных и устаревших ценностей.

Но вечное не может устареть, а отбрасывание вечных Божьих ценностей и игнорирование истин Божьего Слова приводит к принятию искаженных норм, помрачает разум, оскверняет совесть, повреждает волю, душу и дух. Все это закрывает дверь для Бога и путь в вечность. Разве не такую картину мы имеем сегодня? Разве не большинство сегодня ищет, чтобы взять, вместо того, чтобы дать? Но ведь жизнь только тогда и начинается, когда человек перестает жить для себя, а живет для других. Разве не большинство ищет выгоды вместо правды? Разве не большинство любит себя больше, чем Бога и ближних? Разве не большинство отбрасывает великие шедевры и питает свою душу дешевыми картинами, примитивной музыкой и легкими однодневными песенками? Разве не большинство сегодня устремляет свои похотливые взгляды на обнаженных и безнравственных певиц, вместо того, чтобы восхищаться красотой Джоконды? Разве не большинство сегодня слушает примитивное бормотание: «Ты меня любишь, а я тебя нет» и страдает, вместо того, чтобы слушать вечные Божьи истины и страдать от своего несовершенства? Выйти из этого рокового, бессмысленного и греховного круга поможет только Христос, но для этого надо иметь желание подняться выше толпы. Так сделал Закхей, и он увидел Христа, а Христос

увидел его. **«И, забежав вперед, взлез на смоковницу, чтобы увидеть Его».** Надо было иметь дерзновение, веру и мужество, надо было иметь сильное желание увидеть Христа, чтобы залезть на дерево. Представьте себе начальника таможни, который не побоялся толпы, которая из ненависти могла побить его, и пришел на встречу со Христом. Представьте себе маленького ростом начальника таможни, который преодолел сопротивление толпы, забежал вперед, и вопреки всякому мнению людей о нем залез на дерево, чтобы увидеть Христа. Когда взор устремлен на Христа, тогда люди не могут помешать. И Христос, Который видит сердце каждого, увидел сердце Закхея. **«Иисус, когда пришел на это место, взглянув, увидел его».** Иисус обратился к Закхею с радостными словами, в которых звучало участие Божье и любовь: **«Закхей! Сойди скорее, ибо сегодня надобно Мне быть у тебя в доме».** Если человек делает маленький шаг навстречу к Богу, Бог делает тысячи шагов. В Иисусе мы видим вечно ищущее и вечно прощающее сердце Божие. Христос поднимается выше мнения людей и их оценок, Он готов идти в дом к грешнику (**«И все, видя то, начали роптать и говорили, что Он зашел к грешному человеку»**). Христу дорога каждая душа, Он видит сердце и не живет оценкам людей. Его желание — изменить человека и спасти его, а не давать оценки и, тем более, не слушать оценки других. Христос дает Закхею больше желаемого: Закхей только хотел видеть Его, а Христос готов войти в его дом. Господу есть дело до каждого. Он остановился прямо под смоковницей, Он видит сердце и устремления каждого, у Него есть время для каждого. Дорогие друзья! У нас нет времени. Нам часто трудно остановиться и поразмыслить о вечном, и потому все время уходит на несущественное, на суету. Поэтому Господь призывает через Писание: **«Остановитесь и познайте, что Я Бог»** (Пс.45:11). Мы всегда слишком торопимся. И именно потому, что у нас постоянно нет времени, нет у нас его и для Господа, и для наших ближних, и для самого главного и прекрасного в нашей жизни. Все в нашей жизни вращается вокруг толпы, вокруг нас самих, вокруг земных ценностей. Даже Бог, по нашему мнению, должен делать то, что мы хотим. Только поиск Иисуса и Сам Иисус поможет подняться над суетой. У нас нет времени для души и для вечных истин ради своего блага, а у Христа есть время для Закхея, есть время и для тебя. У Господа, Который сотворил и держит всю Вселенную, Который решает все проблемы мира, есть время для тебя, для твоего изменения и для работы над тобой и над твоей душой. Ради этого Он готов остановиться и придти к тебе. Ради этого Он пришел на землю, и ради этого призывает сегодня людей придти к Нему. Так высоко ценит Господь каждую душу, которая желает подняться над греховными ценностями этого мира.

Чтобы увидеть Христа и быть увиденным Им, надо желать подняться выше греховной толпы, стать выше предрассудков и мнений большинства людей, не бояться мнения людей и ценить мнение Бога.

*О, душа, не отвергни святое
И идти за Христом научись,
Поднимись над земной суетою
И с блаженством Христа обручись.*

Мы видим, что любящий Бог делает предложение войти в дом к Закхею. Инициатива всегда у Господа. Он предлагает дар веры и предлагает спасение; Он спасает, если человек принимает этот призыв; Он изменяет сердце человека, если тот открывает его для Господа и принимает Христа с радостью.

3. И это — третий важный шаг: чтобы иметь Христа в сердце и быть со Христом, надо принять Его верой с радостью через покаяние и оставить прежнюю греховную жизнь.

Мы читаем в Слове Божьем: **«И он поспешно сошел и принял Его с радостью... Закхей же, став, сказал Господу: «Господи! Половину имения моего я отдам нищим, и, если кого обидел, воздам вчетверо».** Иисус же сказал ему: **«Ныне пришло спасение дому сему, потому что и он — сын Авраама; ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее».** Какое чудесное повествование о возрождении человека, об изменении ценностей его жизни через покаяние и принятие Христа верой в свое сердце! Сам Господь подтверждает спасающую веру Закхея. **«Ныне пришло спасение дому сему, потому что и он — сын Авраама».** Спасение пришло не потому, что Закхей был евреем по происхождению, а потому, что он поверил Господу как своему личному Спасителю. Спасение пришло не потому, что Закхей совершил что-то великое для своего спасения, а потому, что он поверил в то, что Христос совершает великое и что Христос есть Господь и Спаситель. У Закхея была такая же вера, как у Авраама. Апостол Павел так сказал об этом: **«Поверил Авраам Богу, и это вменилось ему в праведность»** (Рим.4:3). Принадлежность Закхея Христу определялась не тем, что он явил справедливость, милосердие и вернул долги с лихвою, а тем, что он поверил, совершив покаяние в грехах, и его действия были результатом этого покаяния и достойными плодами покаяния. Эти действия были следствием и свидетельством того, что сердце Закхея кардинально изменилось. У него теперь другие ценности, он теперь не отнимает, а отдает, он отдает половину своего состояния бедным, а со второй половины возвращает долги и заглаживает причиненное ранее зло людям. Это кардинальное изменение совершил Христос, Который **«пришел взыскать и спасти погибшее».** Но что привело к такому действию Бога в Закхее? Это **покаяние** и обращение к Господу как проявление и свидетельство веры. Покаяние открыло дверь сердца для действия Божьего.

Покаяние включает несколько важных действий человека:

1. **Осознание своих грехов** и вины перед Богом. Чтобы подняться ввысь и приблизиться ко Христу, надо сначала увидеть свое несовершенство; чтобы стать сильным, надо увидеть, насколько ты слаб перед Богом.

2. Печаль о грехе, внутреннее **отвращение ко греху**, жажда очищения и поиск прощения.

3. **Волевое действие** и принятие твердого решения следовать за Христом, выбор Божьих ценностей и истин жизни.

4. Открытое заявление об этом решении в **молитве покаяния**, признание себя грешником и просьба к Богу о прощении, принятие верой Иисуса Христа и дара спасения.

Покаяние — это перемена жизни, это добровольная отдача себя для совершенного действия Бога в тебе, это не только настоящее искреннее сожаление о своем несовершенстве и не только признание своих грехов, но и **стремление к лучшему, жажда лучшего.** Все это совершил Закхей, и в нем

Господь совершил изменение сердца, возродил его к новой жизни. Только Тот, Кто может прощать, простил ему все грехи и даровал новую жизнь. Это — одно из самых великих чудес и действий, которые незримо совершает Бог во внутреннем человеке! При этом перед вами внешне тот же человек, но он уже другой внутренне: у него другой дух, способный быть чутким к Духу Божию; у него иные ценности; у него другое положение перед Богом; Бог принимает его в Свою Церковь и в семью детей Божиих, распространяя на него Свою защиту и Свои благословения, давая дар вечной жизни со Христом. Без покаяния нет спасения, поэтому **«оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться»**. (Деян.17:30). Бог дает спасение даром, по благодати, по просьбе и желанию сердца поверившего человека. Это — даром для человека, но Богу это стоило очень дорого: Иисус Христос уплатил на кресте Голгофы за все наши грехи ценою Своей жизни. Грешный человек не может спасти самого себя и не может заслужить спасение своими силами. Это сделал совершенный Христос. И в этом суть евангелия, суть христианской веры: Христос умер за меня и за мои грехи и воскрес ради моего оправдания. И если я принимаю это верой, раскаиваюсь в грехах и прошу у Господа, чтобы Он простил и помиловал меня, то Он принимает меня в Свою семью спасенных. **«Ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее»**. В этом была цель прихода Христа на землю в образе человека. Дорогие друзья! Смысл благовестия и христианской веры очень прост для понимания: Бог в Своей любви к людям отдал в жертву Своего Сына, чтобы спасти всех Своих сынов и дочерей, чтобы вернуть отпавших в неверии людей к Себе через веру, привести их в вечности на небеса. Христос уплатил Собою такую высокую цену, что никто и ничто не может быть дороже, эта цена достаточна, чтобы искупить всех людей, поверивших в Него. Бог любит людей, Он ожидает наше решение, Он ожидает каждого, Он ожидает тебя, чтобы подарить тебе спасение, потому что сам ты не сможешь искупить свои грехи. Господь Бог не занимается торговлей, Он чрезмерно богат, чтобы заниматься продажей спасения, а человек слишком беден и грешен, чтобы купить спасение. Оно дается даром, по вере тем, кто, как Закхей, принимает Христа с радостью. Господь, Который говорил тогда с Закхеем, сегодня говорит и с тобой через Слово Божье и посредством действия Духа Святого. Христос, Который был близок к Закхею, близок и к нам. Господь совершает то, что человеку сделать невозможно. Он совершил спасение на кресте Голгофы и Он предлагает это спасение и Свое совершенство тебе. Важно увидеть и оценить любовь Христа к тебе, важно взглянуть через обнаженное сердце и обнаженную совесть на крест Голгофы и не сомневаться в любви Господа к тебе такому, какой ты есть. Не спрашивайте, почему Христос так возлюбил нас, не спрашивайте, как долго продлится Его любовь, потому что ответ на это вы найдете на кресте Голгофы, где Святой Господь и Творец прибит к дереву из-за спасающей и вечной любви к Своему творению, из-за любви к тебе. Мы дороги Богу, Он не махнул на нас рукой, когда мы отпали от Него из-за своего неверия. Он любит нас и потому спасает нас, Он любит всех, нет ни одного человека, за которого бы не умер и не воскрес Иисус. Присоединитесь своим сердцем к тем людям, которые были тогда у креста Голгофы, взгляните честно на Христа, спросите Его, почему Он страдает и мучается от позорной казни. И Он ответит: «Я здесь вместо тебя. Ты должен был быть здесь за свои

грехи, ты понес бы это наказание в аду, потому что ты провинился перед Богом, но Я люблю тебя и плачу за тебя Собою. Веруй в Меня, чтобы спастись». Здесь не нужны глубокие рассуждения о богословии, о догмах, но надо увидеть Христа, Который стучится в ваше сердце, увидеть Того, Кто любит вас так, как никто еще никогда не любил и не полюбит. Верить — значит принять Иисуса Христа, принять Его совершенные ценности, принять Его Слово Божье и Его заповеди, сказать Ему с радостью и благодарностью: «Благодарю Тебя, мой Господь и мой Спаситель за Твою любовь и прощение!» Он любит нас, Он хочет сделать нас совершенными, Он незримо стучится в сердце каждого.

Закхей некогда открыл свое сердце, теперь *выбор за вами*. Не пропустите этот выбор и стук Христа в ваше сердце.

Господь так много сделал для каждого человека! *Но есть то, что должен сделать каждый человек — совершить добровольный выбор*. Несмотря на Свое величие, Бог никого не будет принуждать выбирать Его путь и Его ценности. Он никого никогда не заставляет силой стать верующими. Это — вопрос добровольного выбора каждого человека. *Бог может сделать тысячи и тысячи шагов навстречу, но Он никогда не отнимает у человека свободную волю и право выбора. Он желает, чтобы последний шаг навстречу к Нему совершил сам человек с радостным и открытым сердцем*. И веру, и неверие выбирает сам человек. На небесах с Господом будут только те, кто добровольно принял нежный призыв Христа, а в аду будут только те, кто добровольно отверг предложение о спасении. Если свет благодати не взошел в человеческом сердце, то это не по вине Бога, но только потому, что сам человек закрыл вход и не желает жить ценностями Бога. Но **«Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее»**. Он сделал все. Невозможно ничего прибавить к чуду, величию и любви, исходящих от Иисуса к каждому из нас. Нет ничего лучшего, не надо искать ничего более совершенного, потому что Христос — рядом, и Он пришел, чтобы найти тебя. И если ты еще не с Ним, то Тот, Который добровольно отдал Себя на смерть за тебя, ждет от тебя добровольного и радостного принятия Его любви, не требуя ничего взамен, кроме твоей любви и веры. Выбор за тобой. Любящий Бог ждет от тебя тех трех важных шагов, которые он увидел в Закхее и спас его. Мы видим, как **возвышение над мнением толпы приводит к склонению перед Христом**.

Итак:

1. Чтобы найти Христа, надо искать Его, искать всем сердцем, всем разумением, искать так, как жаждущий ищет источник воды в пустыне. Ищите и не стесняйтесь этого поиска, потому что ищете самое совершенное. Ищите и помните, что Христос — рядом, Он близко, Он давно нашел вас и стучится в ваше сердце. *Выбор за вами*.

2. Чтобы увидеть Христа и Его величие, надо подняться над мнением грешных людей, не постесняться их молвы и осуждения, подняться над предрассудками, удерживающими душу в плену неверия и греха, в отдалении от любящего Спасителя. Не бойтесь вырваться из этого круга, забежать вперед, взобраться на высоту. Христос видит ваше сердце и ждет вас. Вы стремитесь к небу, а не к грешной земле, вы хотите идти вверх, а не вниз. *Выбор за вами*. Христос открыто умирал за вас, и вы открыто идите к Нему.

3. Чтобы быть со Христом, иметь дар спасения и дар вечной жизни, надо принять Его верою в сердце, совершить покаяние, изменить свои ценности, оставив прежнюю греховную жизнь.

Не бойтесь склонить колени перед величием любви Христа. Не бойтесь сказать Ему в молитве покаяния: «Господи! Прости меня!». Эти простые слова из сокрушенного сердца являются поэзией на небесах и открывают сердце для Иисуса Христа. Самое высокое положение просвещенного человека — стоять на коленях с благодарностью и радостью перед Творцом и знать, что любящий Отец нашел Своего сына или дочь и уже **«никто не может похитить их из руки Отца»** (Ин.10:29). Вы можете принять высочайшие Божьи ценности и дар спасения, или можете оставаться блуждать в лабиринтах человеческих учений, пройти мимо Христа и лишиться себя возможности примирения с Богом и получения Его защиты, добровольно отдав себя в стихию событий мира. *Выбор за вами.*

Поднимитесь над суетой, остановитесь, услышите нежный и любящий призыв Христа через Его Слово. Услышите самый важный призыв Христа: «Придите! Придите ко Мне!». Если вы желаете сегодня и сейчас примириться с Богом, принять Христа в свое сердце, выходите вперед и молитесь с радостью перед спасающим Господом. **«Тогда придите, и рассудим, говорит Господь. Если будут грехи ваши, как багряное, — как снег убелю; если будут красны, как пурпур, — как волну убелю. Если захотите и послушаетесь, то будете вкушать блага земли»** (Ис.1:18,19). **«И Дух и невеста говорят: приди! И слышавший да скажет: приди! Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром»** (Отк.22:17). **«Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас. Возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо и бремя Мое легко»** (Мф.11:28-30). Бог ожидает вас, Он ждет тех, кто перейдет границу неверия и придет в объятия любящего Отца, Он **«пришел взыскать и спасти погибшее»**. Бог любит тебя, понимает тебя и поможет тебе, если ты захочешь быть с Ним. Греховная плоть шепчет: «Остановись, живи, как все», а это значит живи ложной надеждой, а голос Божий говорит: «Иди, не жалея ничего ради совершенства во Христе, поднимись над обыденностью». Мир привычно привычно в дверь вашего сердца и не пускает из толпы, а Иисус нежно стучит в сердце и желает дать Свою любовь и вечную жизнь. Какой голос слышишь ты? Избери Христа!

Поднимись своей любовью над суетными и преходящими ценностями грешного мира и скорее опустишь перед Христом на колени в молитве покаяния с радостью, чтобы увидеть и иметь непреходящие ценности жизни и Бога в своем сердце.

*Когда в терзаниях воля к Божьей правде рвется,
Когда души коснулся чистый Божий глас,
Пусть дух блаженным покаяньем отзовется,
Для Бога нет «потом», прими Его сейчас.*

Аминь!